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Ata da 4ª (quarta) Reunião Ordinária da 4ª (quarta) Sessão Legislativa da 15ª 

(décima quinta) Legislatura da Câmara Municipal de Carbonita, com Sede a 

Avenida Monte Belo, nº 207, Centro, CEP: 39.665.000 – Carbonita (MG), 

inscrita no CNPJ sob o n° 38.521.530/0001-58. Às 19h00 (dezenove horas) do 

dia 04.03.2024 (quatro de março de dois mil e vinte e quatro), reuniram os 

Vereadores no Plenário Vereador Vicente do Quim, sob a Presidência do 

Presidente Vereador: José Gomes de Oliveira que declarou aberta a Sessão. 

Passado o Livro de Presença constatou-se a ausência do vereador Petterson 

Ribeiro dos Santos. Após, o Sr. Presidente justificou a ausência do edil que está 

viajando. A seguir, passou a palavra ao Secretário-Suplente: Vereador Ronaldo 

do Rosário Corrêa para fazer a leitura da Ata da Reunião Ordinária anterior. 

Em seguida colocou a Ata em discussão, como não houve discussão colocou a 

Ata em votação, ficando aprovado por todos os vereadores presentes. Logo 

após o Secretário-Suplente fez a leitura da Ordem do Dia, Correspondências 

Recebidas e Expedidas. Correspondências Recebidas: Ofício n°007/2024 de 

autoria do Gerente Regional Diamantina-Vilson José de Amorim enviado ao 

edil Ronaldo do Rosário Corrêa encaminhando a resposta da solicitação de 

implantação de rede coletora de esgoto; Ofício n°026/2024 subscrito pelo 

Prefeito Municipal enviado a câmara municipal o Projeto de Lei n°762/2024. 

Leitura da Ordem do Dia, Indicação nº 004/2024, de autoria do Vereador 

Ronaldo do Rosário Corrêa, que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da 

viabilidade e adoção de meios, no sentido de providenciar junto ao órgão 

competente, a elaboração de um cronograma  para recuperação das estradas  

vicinais, bem como manutenção nas ruas do município; Leitura das Indicações 

nº 005/2024 e nº 006/2024, de autoria do Vereador André Machado Azevedo: 

Indicação nº 005/2024, que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da viabilidade e 

adoção de meios, no sentido de providenciar a recolocação de bloquetes, 

recapeamento e/ou pavimentação asfáltica das vias públicas abaixo listadas, 

localizadas nesta cidade: Rua Clemente Baiano – Centro; Largo do Ginásio 

Poliesportivo Professor Murilo Caitano Ribeiro, Rua José Dias Leite, Rua 

Pereira Coutinho e Rua Lourenço Martins – situadas no Bairro Monte Belo; Rua 

Gregório da Quita e Rua Abadia – Bairro Varginha. Indicação n° 006/2004, que 

indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. 

Nivaldo Moraes Santana, o exame da viabilidade e adoção de meios no sentido 

de providenciar a recuperação / patrolamento da estrada de acesso ao sítio 

Gameleira, próximo ao distrito de Mercadinho. Leitura das Indicações nº 

007/2024 e nº 008/2024, de autoria do Vereador Petterson Ribeiro dos Santos: 

Indicação nº 007/2024, que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana e ao Secretário Municipal de 

Agricultura: Sr. Paulo de Jesus Souza, o exame da viabilidade e adoção de 
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meios no sentido de providenciarem a elaboração e envio a esta Casa 

Legislativa de um cronograma informando as datas e respectivas localidades 

que serão realizadas a recuperação das estradas vicinais, situadas neste 

município, após o período chuvoso. Indicação nº 008/2024, que indica ao Sr. 

Presidente solicitar ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. Nivaldo Moraes 

Santana,  o exame da viabilidade e adoção de meios, no sentido providenciar 

junto ao órgão competente,  o calçamento e/ou pavimentação asfáltica  da rua 

Zé Juquinha  – bairro Industrial. Leitura do Projeto de Lei nº 762/2024 "Dispõe 

sobre o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional sustentável 

de Carbonita/MG COMSEA - sobre a criação do Conselho municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional – SISAN, nos termos da Lei Federal nº 

11.346, de 15 de setembro de 2006 e dá outras providências. Oradores 

Inscritos e Discussão e votação do Veto ao Projeto de Lei nº 743/2024, de 

autoria do vereador Gerson Felipe da Costa, que: “Dispõe sobre a proibição de 

manuseio, utilização, queima e soltura de fogos de artifícios e estampidos, 

assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos que possuem efeito sonoro 

ruidoso no Município de Carbonita/MG e dá outras providências. 

Correspondências Expedidas: Ofício n°017/2024 de autoria do Presidente José 

Gomes de Oliveira encaminhado ao Prefeito Municipal o Projeto de Lei 

Complementar n°091/2024 aprovado por todos os vereadores presentes em 

Reunião Ordinária realizada dia 26 (vinte e seis) de fevereiro de 2024 (dois mil 

e vinte e quatro); Ofício n°019/2024 subscrito pelo Presidente da câmara 

municipal encaminhando ao Executivo os ofícios n° 05 e 06/2024, de autoria do 

vereador André Machado Azevedo; Ofício n°021/2024 subscrito pelo 

Presidente enviado a Presidência da Assembleia Legislativa de Minas Gerais 

Moção de Apoio, aprovada por unanimidade pelo plenário desta Casa 

Legislativa. Ofício n°022/2024 de autoria do edil Ronaldo do Ronaldo do 

Rosário Corrêa encaminhado ao Executivo Municipal solicitando ao chefe do 

poder público municipal intervir junto à secretaria municipal de Meio Ambiente, 

na construção da rede de esgoto na Rua Afonso Paula, no Distrito de Santana. 

Na sequência o Sr.. Presidente passou a palavra aos Oradores Inscritos. Após 

deu-se a palavra ao edil Dimas Aparecido Bonfim e o mesmo passou. Em 

seguida manifestou o vereador Américo Tadeu de Oliveira que iniciou 

cumprimentando todos que se faz presente no plenário. Após agradeceu a 

Deus pelo dom da vida, saúde e por está mais um dia representando o povo de 

Carbonita. Em seguida disse que sempre apresenta as reclamações da 

comunidade, mas a administração não está tendo atenção com as pessoas, 

pois tem várias Indicações solicitando calçamentos de ruas, mas quando 

analisa principalmente nos distritos não são realizadas. Disse que um morador 

do Distrito de Monte Belo fez um vídeo e está uma situação de calamidade 

pública, e o que ele disse é verdade, pois o distrito está praticamente 

abandonado pelo poder público. Frisou que tudo que o PT fez no distrito como: 
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calçamento, escola, quadra e posto de saúde hoje estão sem serventia. Falou 

que o prédio da escola que está em funcionamento precisa-se de reforma e até 

o momento não foi feita. Explanou que o esgoto está a céu aberto há mais de 

ano e em 2023 (dois mil e vinte e três) esteve no local levou ao conhecimento 

do Prefeito na época e não resolveram o problema. Edil ressaltou que entrou 

em contato com o prefeito novamente através de áudio, e o mesmo se 

comprometeu a solucionar o problema essa semana, e espera que referido 

problema seja solucionado, pois não tem condições as famílias morarem ali 

próximo com o mau odor, e que nem o Córrego da Biquinha na época que o 

PMDB administrava Carbonita tinha tanto mau odor como está o Distrito de 

Monte Belo, haja vista que o esgoto está totalmente a céu aberto. Mencionou 

que teve surto de dengue no distrito e não tiveram nenhum apoio, pois tem 

muitas pessoas que não tem condições de pagar carro para poder ir ao 

Hospital. Externou que o poder público tem que dar uma melhor condição 

principalmente nos distritos, pois muitas pessoas ficam doentes e não podem 

vir em Carbonita. Frisou que poderiam deixar carros disponíveis nos postos de 

saúde nos 04 (quatro) distritos onde aglomeram mais pessoas para assim 

poderem dar um suporte principalmente para as pessoas com situações mais 

agravantes quando se tem um problema principalmente de dengue, e também 

os casos de Covid19 estão aumentando. Proferiu que a Prefeitura Municipal 

juntamente com a Secretaria de Saúde tem que dar uma atenção especial, pois 

com saúde não se brinca e que deveria dar um suporte nas comunidades, e 

que poderia ser Projeto permanente ao menos em época de epidemia, pois 

muitas pessoas que moram na zona rural sofreram sem atendimentos, até por 

falta de condições de ir ao Hospital. Sugeriu que o Executivo deixasse mais 

veículos à disposição da população ao menos nos distritos, principalmente 

nesse momento de epidemia de dengue. Salientou que no distrito de Monte 

Belo tem duas quadras e está faltando equipamentos na quadra nova, e 

também a escola abandonada. Frisou que estão finalizando um mandato e não 

teve prioridade nenhuma com a educação, e os distritos estão abandonados. 

Enfatizou que em relação ao esgoto do Distrito de Santana o problema é da 

Prefeitura Municipal e tem que dar atenção e não colocar secretários fazendo 

vídeos criticando quando o Prefeito é criticado, porque são homens públicos e 

tem que aceitar as críticas, pois querem o melhor para a população, e tem que 

trabalharem, pois o povo está precisando. Expôs que houve muito falarem que 

as pessoas deixam os matos dos quintais e lotes crescerem, tem muitas 

pessoas culpados pela dengue, mas a culpa é da Prefeitura também, pois está 

com os terrenos mais sujos que os dos proprietários particulares, e tem que dar 

exemplos, chamar atenção e ajudar, pois ás vezes as pessoas capinam o lote, 

mas não tem como muito retirar e é preciso sim tomar providências. 

Continuando pediu o pagamento do terço de férias dos funcionários da 

educação, pois foi no mês de janeiro a até o momento não foi depositado, é um 
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direito dos profissionais, as pessoas tem compromisso e não recebem um 

comunicado se vai ser pago ou não. Salientou que precisa de uma reunião com 

a secretaria de educação juntamente com o Prefeito Municipal para discutirem 

sobre a adequação do piso salarial dos funcionários da educação. Pontuou que 

o piso está atualizado nacionalmente e estão com um atraso de um ano, e os 

professores estão com prejuízo de quase R$400,00 (quatrocentos reais) por 

mês. A seguir disse que o Prefeito está querendo retirar o bloquete da Avenida 

Januário Ribeiro para colocar asfalto e que não entende qual objetivo, pois tem 

inúmeras ruas que estão sem calçamento, não entende por que fazer esse 

gasto sendo que não tem prioridades sendo atendidas, ou se o Projeto é para 

beneficiar as pessoas que fazem parte do Governo, porque foi falado que os 

bloquetes que eram da Praça da Matriz seriam retirados para levar para a 

ponte que liga Monte Belo á Mendonça, e que não é totalmente favorável, visto 

que tem outros pontos críticos no município, mas até então o serviço não foi 

realizado. Edil disse que na comunidade de Constantino tem um caminhão de 

bloquetes e não é de nenhum morador e é preciso averiguar tal situação 

porque o que não pode é deixar as pessoas fazer do município o que quer e 

não tomar providências. Logo após realçou que já solicitou da Secretaria de 

Agricultura em relação aos 44 (quarenta e quatro) quites de irrigação enviados 

pelo Deputado Marcos Lemos. Expôs que falaram que a lista pré-aprovada e 

assinada pelo Conselho CNDRS- Conselho Nacional de Desenvolvimento 

Rural Sustentável estava errado e que as pessoas não tinham condições de 

receber os produtos, e que iam fazer uma nova lista. Edil ressaltou que gostaria 

de saber quem são as pessoas que foram beneficiadas, haja vista que o 

Deputado também gostaria de saber. Por essa razão pediu que reenviasse o 

ofício e se não obter a resposta até a próxima semana vai entrar com 

requerimento para o secretário informar quem são as famílias e onde residem. 

Finalizou agradecendo a todos e desejou boa noite. Em seguida manifestou a 

vereadora Lúcia Helena Martins que desejou boa noite a todos que se faz 

presente na Casa Legislativa e o público que assiste a reunião através das 

redes sociais. A seguir deixou os sentimentos aos familiares do Sr. Nelson 

Martins e João Vieira que faleceram no Distrito de Monte Belo e aos familiares 

da dona Angélica, e pediu a Deus que confortasse todos. Após disse que 

esteve no Gabinete do Prefeito Municipal e conversaram sobre o terço de férias 

dos professores, haja vista que não haviam recebido no pagamento, e o 

Executivo disse que foi pago e devido a um problema do banco o pagamento 

retornou, mas foi enviado novamente. Ressaltou que em relação ao aumento 

do salário dos professores o Prefeito garantiu que o Projeto de Lei já está 

sendo feito e será encaminhado para a Casa Legislativa. Salientou que 

questionou também em relação a dengue no Distrito de Monte Belo onde está 

tendo o maior número de casos, e foi agendado para quinta-feira dia 07 (sete) 

um mutirão no distrito, vai toda uma equipe e já estão comunicando os 
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moradores retirar dos quintais o que for necessário para ser recolhido. 

Continuando falou que Carbonita no dia de ontem fez 61 (sessenta e um) anos 

de emancipação política e o município cresceu muito, se desenvolveu e 

reconhece que há muito que trabalhar para dar uma melhor qualidade de vida 

aos munícipes. Enfatizou que foi realizada a corrida 03 (três) de março através 

da Prefeitura Municipal e Secretaria de Esporte onde participaram 106 (cento e 

seis) atletas, com a participação também de atletas de 25 (vinte e cinco) 

municípios. A edil parabenizou todos os envolvidos, aos atletas que correram, e 

que a cada ano cresça mais, onde tiveram apoio da prefeitura, comércios locais 

e as pessoas que gostam de esporte. Após agradeceu o Presidente que liberou 

sua participação no 3° (terceiro) encontro da UVB, foi muito importante e teve  

a participação de mais de 30 (trinta) cidades. Em seguida disse que o mês de 

março é dedicado a mulher e para refletir muitas coisas, os debates tem que 

avançar, é preciso conversar muito sobre diversos assuntos, muitas coisas já 

melhoraram, mas há muito que fazer em relação à participação e respeito às 

mulheres no município, estado e país. Explanou que fala muito em relação à 

participação das mulheres, seja na política, locais de poderes e é preciso ter 

mulheres para que as políticas públicas cheguem até elas. Pontuou que no ano 

de 2022 (dois mil e vinte e dois) fez a Indicação sobre a distribuição de 

absorventes e no ano de 2023 (dois mil e vinte e três) fez um Anteprojeto. 

Explanou que no ano de 2022 (dois mil e vinte e dois) foi aprovado um Projeto 

e esse ano o Governo Federal está colocando em prática a distribuição dos 

absorventes. Frisou que no município tem as drogarias Nunes Rocha e Med-

Car estão distribuindo absorventes e a drogaria Alcântara está se organizando 

e logo vai distribuir os absorventes para as mulheres em situação de 

vulnerabilidade, e é preciso discutir mais sobre, pois ainda tem muitas 

mulheres que não sabem do Projeto. Elucidou que fez o Anteprojeto sobre a 

Criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher do município de 

Carbonita e foi enviado ao Executivo no ano de 2022 (dois mil e vinte e dois). 

Pontuou que no ano de 2023 (dois mil e vinte e três) fez também um 

Anteprojeto que fala sobre a Concessão Auxílio Aluguel urgente para as 

mulheres em situação de violência doméstica ou familiar, e infelizmente não 

obteve nenhum retorno dos Anteprojetos e Indicação que foram enviados. A 

edil pediu ao Executivo que avalie com carinho para que as políticas públicas 

cheguem até as mulheres, pois pode parecer poucas coisas, mas para quem 

precisa não é pouco e deixou claro que não vai desistir. Proferiu que está 

entrando com outra causa que é um Programa Municipal de Capacitação para 

as mulheres que tem como objetivo instituir uma política pública para as 

mulheres chefe de família e desempregadas para estimular que empresas 

implante políticas de emprego para as mulheres, ou que as mesmas se 

organizem na formação de empreendimentos próprios e que vai se organizar 

para entrar na próxima Ordem do Dia. Após disse que no próximo dia 08 (oito) 
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é dia das mulheres e disse a todas: “Feliz dia de Luta, feliz dia de 

conscientização, Feliz dia de receber apoio, feliz dia de quem tem que ser forte 

o tempo todo, mas ainda é tratado como frágil e incapaz.” Mulheres recebam 

teu abraço de gratidão e respeito. Finalizou agradecendo a todos e desejou 

boa noite. Dando sequência, manifestou o vereador André Machado Azevedo 

que cumprimentou todos no plenário e o público que assiste a reunião pela 

transmissão ao vivo. Em seguida solicitou dois requerimentos que são 

questionamentos que chegaram até ele e deseja esclarecimentos, pediu a 

todos os edis que não fiquem contra as informações que são pedidas pela 

população. Solicitou um Requerimento pedindo informações onde estão os 

canos, tubulações, caixas d’águas, mata-burros que vieram para o município, 

pois recebeu fotos de muitas tubulações abandonadas em um sítio e quer fazer 

um levantamento, pois é uma denúncia grave, haja vista que é dinheiro do 

povo e poderia ajudar muita gente. Em seguida reivindicou um requerimento 

dos trabalhos realizados no laboratório Municipal de Carbonita, a forma que 

está sendo administrado, como são feito os exames médicos, os que são 

pagos e cobrados, e quais exames a população tem direito. A seguir disse que 

o Hospital está lindo e parabenizou todos os munícipes e espera que não seja 

palco de politicagem como ver algumas pessoas infiltradas lá dentro dando um 

de bom samaritano, mas com interesse por trás. O edil parabenizou a 

administração do Hospital, o médico Dr. Yago por ter salvado muitas pessoas 

no município, e que entende a sobrecarga que o Hospital. Salientou que teve 

várias reclamações sobre o Hospital, pois as pessoas estavam desde as 

07h:00 (sete horas) e não foram atendidas. Explanou que cabe a uma força 

tarefa da Secretaria de Saúde juntamente com o Executivo, fazerem uma 

reunião diminuir os atendimentos nas UBS-Unidade Básica de Saúde colocar 

os médicos para atender no Hospital. Pontuou que é caso de gestão pública, e 

que os edis ficam o dia todo recebendo reclamações dos munícipes que não 

estão sendo atendidos. Frisou que o Hospital está com tudo novo, bem 

administrado, todas as vezes que foi ao local foi bem atendido, mas não 

adianta se não tiver equipamentos, mão de obra, profissionais qualificados para 

atender a população. Mencionou que a Prefeitura Municipal tem que focar na 

saúde e educação do município que estão abandonadas. Alegou que participou 

da festa do aniversário de Carbonita teve um show maravilhoso parabenizou o 

cantor que é filho do Carbonita e é preciso valorizar. Disse que o Prefeito e seu 

Vice subiram no palanque e só falaram, não cantaram parabéns para a cidade.  

E que mencionaram só o nome de dois vereadores, dois deputados, visto que 

tem muitos que ajudam o município como o Deputado Marcos Lemos que já 

colocou mais de R$1.000.000,00 (um milhão de reais) no município e Deputado 

Coronel Sandro que nem muito bem votado no município e que é perseguição 

política. Externou que o Marquinho não mede esforços para ajudar Carbonita, 

mas o orgulho dos gestores é grande de ir ao gabinete do mesmo e pedir 
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ajuda. Alegou que agradeceram somente os deputados Euclydes Pettersen e 

Gustavo Valadares, e foi ele quem trouxe Euclydes para Carbonita e 

coordenou a campanha do mesmo nos dois mandatos. Disse que a população 

foi na praça e não bateram palma pela fala do Prefeito e do Vice e não falaram 

em momento nenhum da saúde e educação do município. Externou que os 

edis estão pedindo aumento para os professores, não pagaram o terço de 

férias, e são situações que estão empurrando, e está bom só para quem está 

tirando vantagem. A seguir parabenizou a Vânia e o Adair pelo evento Corrida 

03 (três) de Março e que se não fosse eles não ia ter o evento. Expôs que 

desde quando foi secretário de esporte reconhece a dedicação e a luta do 

Adair e sua esposa com o atletismo no município e os parabenizou. Destacou 

que as festas no município estão acabando, não tem rua de lazer e que foi 

falado por um vereador que a rua de lazer iria acontecer no dia 30 (trinta) de 

outubro e não aconteceu, no dia das crianças não teve nada e também no 

aniversário de Carbonita. Enfatizou que quando foi secretário de esporte era 

simples, mas ele fazia brincadeiras como: pula-pula, quadras e que corria atrás 

e fazia acontecer e atualmente não tem nada, pois uma rua de lazer é algo 

simples e município não vai gastar nada. Após falou que esteve com 03 (três) 

denúncias no Distrito de Monte Belo, levou a polícia ambiental, funcionários da 

empresa Copanor, CEMAD onde foi gerada uma multa para a empresa que 

está recorrendo, visto que não é obrigação deles, e que o esgoto é de 

responsabilidade da Prefeitura Municipal segundo informações da empresa. 

Salientou que tem o pedido para a estrada do Sítio Gameleira no Distrito de 

Mercadinho, e que as estradas das zonas rurais acabaram, e por isso pedem 

uma atenção. Comentou que muitas pessoas lhe pediram para fazer Indicação 

para arrumar as ruas e ele disse que é preciso arrumar a cidade toda, mas a 

preocupação é só com asfalto e o município tem a usina, caminhão, pá 

carregadeira, patrol, rolo compactador comprados através dos edis que 

votaram a favor, e a Prefeitura licita o serviço que seria feito pelo município 

para economizar gasto. Externou que está faltando na saúde, escola, pois são 

quase 08 (oito) anos de mandato e não construíram nenhuma escola, pelo 

contrário não cuidou e as escolas estão abandonadas. Expôs que são muitas 

pessoas que lhe procuram reclamando das situações que o município se 

encontra. Edil registrou que já conseguiu para o município mais de 

R$4.000.000,00 (quatro milhões de reais), através dos Deputados Euclydes 

Pettersen, Coronel Sandro e Fábio Cherem. E que nos anos de 2017 (dois mil 

e dezessete) 2018 (dois mil e dezoito) quando o Prefeito estava perdido o edil 

que o levou para Belo Horizonte e lhe apresentou os deputados, e hoje ver seu 

reconhecimento do seu trabalho em praça pública. Por fim agradeceu a todos e 

desejou boa noite. Prosseguindo pronunciou o vereador Carlos Guilherme da 

Silva que desejou boa a noite todos que se fazem presente no plenário e o 

publico que assiste a reunião através das redes sociais. A seguir deixou os 
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sentimentos aos familiares da Dona Angélica, João Vieira, Sr. Sebastião e o Sr. 

Vicente, e pediu a Deus que confortasse todos. Continuando parabenizou a 

administração pelo aniversário de Carbonita, e também o secretário de esporte 

Nelder, a Vânia e o Adair que deram um suporte ao secretário, e também a 

presença dos atletas. Prosseguindo parabenizou a gestão pelo asfaltamento na 

comunidade de Riacho, e que essa semana a obra deve ser concluída, assim 

beneficiando os moradores. Logo após convidou todos os munícipes para a 

arte do próximo Carboarte onde toda a população pode fazer seu desenho e 

enviar a Secretaria de Cultura. Na sequência, pediu uma Indicação para aderir 

postes ornamentais juntamente com placas solares para serem colocadas nas 

zonas rurais que necessita. Em seguida solicitou luminárias e postes 

ornamentais para serem colocadas em alguns pontos da cidade, pois tem 

várias ruas no município precisando. Finalizou agradecendo a todos e desejou 

boa noite. Prosseguindo manifestou o edil Ronaldo do Rosário Corrêa que 

cumprimentou todos os presentes na Casa Legislativa em especial Sr. João 

Salete, Vania e a parabenizou e seu esposo Adair pela participação e esforço 

no atletismo e por terem participado da Corrida 03 (três) de Março. A seguir 

deixou os pêsames às famílias enlutadas, a saber: Sr. Vicente, Pedro Vieira, 

João Viera, Nelson e Dona Angélica, pois eram muitos queridos na 

comunidade. Após parabenizou Carbonita pelos 61 (sessenta e um) anos, tem 

muito que comemorar porque a cidade progrediu muito e tem orgulho de fazer 

parte, mas tem pontos em declínio que não pode deixar de citar. Externou que 

a educação do município precisa de um olhar diferenciado e que a secretaria 

de educação tem que trabalhar um Projeto para o município, e que tem 

conversado com alguns professores visitou algumas escolas, pois há muito 

tempo havia acabado a educação multisseriada, ou seja, professore que 

trabalham em salas de aulas com duas turmas e hoje têm salas trisseriadas. 

Edil disse que os professores são guerreiros, pois dar aula pra uma turma não 

é fácil, imagina três na mesma na sala, o tempo é pouco visto que o horário é 

divido por (três) turmas, e que se não fosse o esforço do professor a educação 

estaria desfasada. Enfatizou que em 08 (oito) anos de administração não teve 

uma construção de uma escola em Carbonita, Projeto ou reforma como no 

distrito de Monte Belo, e que a Indicação do edil Gerson não foi atendida, haja 

vista que a caixa de água ainda é de amianto, vidros quebrados e está em 

situação de abandono. Externou que não tem rua de lazer para as crianças, os 

jovens, e é algo que eram feito não gastando muito dinheiro e sim com 

envolvimento de toda uma equipe, pois uma rua de lazer para animar as 

crianças para trabalhar a questão lúdica, recreativa basta o envolvimento dos 

funcionários públicos e instituições, pois já fizeram muitas ruas de lazer com o 

envolvimento do Prosesc, escolas municipais e eram sempre feitas em datas 

comemorativas e hoje não tem mais. Logo após, disse que recebeu muitas 

reclamações dos moradores do Distrito de Monte Belo e estão pedindo socorro. 



Câmara Municipal de Carbonita 
Av. Monte Belo , 207 loja 1 

e-mail: cmcarbonita@yahoo.com.br 
Fones: (38) 3526-1250 - (38) 3526-

1729 
CEP: 39665-000 - Minas Gerais 

 

Mencionou que o esgoto está correndo a céu aberto nas proximidades do posto 

de saúde há vários dias e a Prefeitura não toma providências, e que hoje 

recebeu mensagens de moradores pedindo socorro. Ressaltou que em relação 

aos casos de dengue a equipe de agente de endemias foi ao distrito fazer o 

bloqueio e visitas, e o que os moradores mais reclamam é sobre a limpeza 

urbana e que só vão fazer o mutirão no Distrito essa semana, haja vista que 

tem mais de 30 (trinta) dias que tem surto de dengue no distrito e deveriam ter 

realizado ação desde o início, pois o Distrito não é muito grande, e não é só 

fazer mutirão e pedir a população para colocar os inservíveis para ser 

recolhidos, têm as ruas que precisam ser capinadas, lotes vagos e não importa 

de quem é a responsabilidade de limpar os lotes, mas sim a situação que 

estamos vivendo, os lotes devem ser limpos e se a Prefeitura limpar que cobre 

dos proprietários depois, pois não pode esperar os donos fazer a limpeza. 

Pontuou que vai ser feito o mutirão e espera que mobilizem os moradores, 

entrar nos quintais, retirar os inservíveis e fazer a limpeza das calçadas, lotes 

baldios para ter condições de ver se realmente tem foco do mosquito. Após, 

proferiu que recebeu reclamações referentes à fila do Hospital São Vicente de 

Paulo, sabe-se que está uma epidemia de dengue, mas tem que tratar a 

população com dignidade, pois as pessoas ficam sentadas no chão, e 

aguardando mais de 04 (quatro) horas para serem atendidos e que poderiam 

providenciar cadeiras para dar mais conforto e dignidade. Frisou que o 

momento é difícil e crítico, por isso pede a colaboração da população, mas que 

em relação à fila sabe que é impossível não ter. Vereador André Machado 

Azevedo proferiu que algumas pessoas lhe falaram que estava no Hospital 

desde ás 08h:00 horas da manhã, os funcionários saíram para almoçar e eles 

ficaram aguardando, pois se saíssem perdiam a vaga, e que poderia fazer 

fichas para dar tempo das pessoas irem em suas casas almoçarem. Edil 

Ronaldo mencionou que urgência e emergência todos sabem quem for 

urgente passa na frente, por isso é difícil de colocar fichas, mas poderiam 

providenciar cadeiras para as pessoas esperarem com mais conforto. 

Prosseguindo parabenizou todas as mulheres, e frisou que o Projeto Dignidade 

Menstrual foi apresentada pela deputada Marília Arraes no ano de 2019 (dois 

mil e dezenove) e aprovado pela câmara de deputados, sancionado pelo 

Presidente Jair Bolsonaro, mas a distribuição dos absorventes foi vetada, o 

Congresso derrubou o veto e o Presidente Lula colocou em prática trazendo 

dignidade para as mulheres de baixa de renda. Vereador Américo Tadeu 

proferiu que o Projeto foi vetado pelo Presidente e depois de terem derrubado o 

veto pelo congresso ele foi obrigado a sancionar o Projeto e mesmo assim não 

colocou o mesmo em pauta e o Presidente Lula instituiu o Programa. Após o 

edil Ronaldo disse que recebeu uma correspondência da Regional da Copasa 

de Diamantina, informando que a extensão da rede de esgoto do Bairro 

Cruzeiro será feita o mais breve possível. A seguir pediu uma atenção especial 
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em relação ao esgoto do Distrito de Santana. Finalizou proferindo 

agradecimentos e desejou boa noite. Dando sequência, manifestou o edil 

Gerson Felipe da Costa que desejou boa noite todos os presentes na Casa 

Legislativa e ao público que assiste a reunião através das redes sociais. A 

seguir pediu uma Indicação de instalação de luminárias na Rua Zé Juquinha. 

Após solicitou uma Indicação para o asfaltamento ou calçamento da Rua 

Jatobás. Em seguida disse que esteve no Hospital São Vicente de Paulo, pois 

recebeu reclamações que os atendimentos estavam demorando, e que 

conversou com a Deise Presidente e a mesma explicou que quando tem 

epidemia os atendimentos demoram, e o edil pediu a mesma se não tinha 

como contratar mais médicos. Externou que entende e que os funcionários não 

têm culpa, e sim cobrar da gestão, pois é a responsável pelo município, e que a 

incompetência gera o que está acontecendo, como a epidemia de dengue, pois 

foi falado pelos cientistas que iria se agravar, e o gestor deveria ter começado 

combater, visto que Carbonita é uma cidade pequena e deixaram para 

combater depois que já estava grave, e que é falta de gestão. Parabenizou a 

Presidente do Hospital, pois está ficando muito bonito, mas precisam cobrar do 

gestor. Salientou que conversou com a Deise sobre os casos de Covid 19 que 

estão aumentando e que já poderiam alertar a população para se prevenir, pois 

a cidade é pequena, tem médicos, mas não têm especialistas. Por essa razão 

pediu ao Prefeito para alertar a população sobre a Covid 19. Edil Ronaldo do 

Rosário mencionou que em relação a dengue não é responsabilidade somente 

da secretaria de saúde, mas sim a Prefeitura em si que precisa “arregaçar as 

mangas”, como também a população no combate a dengue. Após parabenizou 

a rádio líder que antes da epidemia já estava divulgando no município, e que 

conversou com o Alexandre e os funcionários da prefeitura podem ir até a rádio 

dá informações à população. Edil Gerson Felipe explanou que o Prefeito não 

aceita muito a oposição, e que é preciso cobrar do mesmo, pois fazem vídeos 

direcionados a eles vereadores e eles têm que cobrar, pois são cobrados pela 

população. Externou que em relação à escola falaram somente os engenheiros 

e advogados e quem deveria ter se pronunciado era o Prefeito, e não mandar 

terceirizar palavras direcionadas e eles edis, pois quem é responsável pelo 

município é o gestor. Salientou que tem uma valeta no meio da Rua no Bairro 

Simão e a Prefeitura não manda um caminhão para tapar com cascalhos. 

Frisou que tem as ruas que cobrou limpeza, pois está correndo o risco de 

alguém cair e machucar. Mencionou que qual gestão é essa, pois Carbonita 

está toda suja e as ruas com buracos. Disse que saiu um vídeo de duas 

pessoas debochando e falando palavrões para o deputado e que é ridículo. 

Logo após, disse que votou contra a compra do caminhão de usina, a mesma 

está na cidade de Aricanduva e as ruas no município precisando ser 

asfaltadas. E é preciso saber o quanto estão gastando com o rolo compressor, 

porque primeiro tem que ser feito o serviço no município, depois em outras 
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cidades, pois estão sendo cobrados. Por fim agradeceu a todos. Prosseguindo 

manifestou o Sr. Presidente José Gomes de Oliveira deixou os sentimentos 

aos familiares do Sr. João Vieira, Nelson e todas as perdas que tiveram no fim 

de semana, e pediu a Deus que confortasse todos. Em seguida parabenizou 

pelo aniversário da cidade, e que o setor público faz parte do crescimento da 

cidade, e quando a cidade faz aniversário considera-se que cada carbonitense 

faz também e os parabenizou. Após felicitou o evento Corrida 03 (três) de 

Março, a Vânia, Adair, o secretário de esporte Nelder, e que o evento foi 

resgatado, e graças à iniciativa destas pessoas hoje tem uma das melhores 

corridas do Vale do Jequitinhonha e parabenizou todos que participaram da 

maratona que teve a participação de mais de 100 (cem) atletas o que significa 

que o esporte está em alta. Logo após, disse que em relação a dengue no 

município, o Hospital tem a questão da urgência e emergência, triagem, as 

fitinhas vermelhas verdes, amarelas e que muitas vezes reclamam, mas não 

toma saber o procedimento. A seguir agradeceu os funcionários do Hospital, 

pois foi bem atendido e que as estruturas estão ótimas, assim levando conforto 

para as pessoas que estão aguardando. Externou que o surto da dengue 

infelizmente é geral, tem um número muito alto de pessoas com a doença, mas 

é notável o esforço dos funcionários, sempre em busca de soluções para a 

melhora dos pacientes, e por essa razão parabenizou todos os funcionários. 

Em seguida pediu a conscientização da população em relação à limpeza dos 

lotes e águas paradas. Dando Continuidade, o Sr. Presidente colocou em 

Discussão o Veto ao Projeto de Lei nº 743/2024. Manifestou o vereador 

Gerson Felipe da Costa ressaltado que foi em várias escolas, instituições, 

conversou com a população e não afrontou nenhum cidadão, instituição e que 

se preocupa com as pessoas que mais precisam e não tem condições de se 

defender. Realçou que o Prefeito disse foi uma afronta para ele e demais edis, 

e o Projeto foi votado por unanimidade, e frisou ainda que o Prefeito disse que 

acarretaria aumento de despesas e que a justificativa é inútil, vaga e fraca, 

porque tem funcionários da Prefeitura que poderiam fiscalizar. Disse ainda que 

o Projeto é Inconstitucional, mas não é e foi autorizado pelo STF e que ele e 

Dra. Ana Paula pesquisaram. Ressaltou que o Projeto pode não se cumprindo 

por todos, mas diminuirá bastante em relação aos fogos, sabe que é Cultura, 

mas os tempos mudaram. Salientou que Projeto é da Competência privativa do 

chefe do poder Executivo no Art. 24. Frisou que na cidade de Belo Horizonte e 

Capelinha foi aprovado pelos vereadores, e disse para não chamarem ele e 

demais vereadores de trouxa. Em seguida disse que se afrontou foi com os 50 

(cinquenta) autistas que tem no município, 199 (cento e noventa e nove) 

portadores de transtornos mentais, 80 (oitenta) pessoas que fazem uso de 

aparelho auditivo, população canina que as pessoas amam como se fossem 

seus filhos, população felina 263 (duzentos e sessenta e três), as pessoas 

acamadas, doentes e crianças. Proferiu que a justificativa do Prefeito não é 
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justa, pois não estão olhando para as pessoas que mais precisam e que o 

Projeto é saúde, social e que se preocupa com todas as áreas, mas a saúde, 

educação e social deveriam ser cobrado todos os dias. Salientou que o Projeto 

pode ser votado e que vai lutar até o fim para expor quem são contra os 

autistas, as pessoas que tem problema de audição e os doentes por conta de 

uma demagogia. Frisou que o Projeto não é inconstitucional, não acarreta 

despesas e tem funcionários suficientes para fiscalizar. Após pronunciou o 

vereador Ronaldo do Rosário Corrêa que parabenizou o edil Gerson pela 

audácia do Projeto que é em defesa da minoria, porque se fizer uma consulta 

pública com a população de Carboinita tem certeza que mais de 50% 

(cinquenta por cento) é contra a soltura de fogos de estampidos acima dos 

decibéis permitidos. Destacou que mostraram que o Projeto não é 

Inconstitucional, o número de autistas, idosos e pessoas que fazem o uso de 

aparelho auditivo. Realçou que chegou a hora de mostrar se depende dos 

deficientes, autistas, apaianos, acamados, e que todos os edis votaram a favor 

do Projeto, e a justificativa foram essas, e será que vão manter a palavra ou 

serem capachos da administração? Contudo proferiu que é a favor do Projeto e 

contra o veto do Prefeito. Vereador Gerson Felipe disse que vão ver quem é 

contra estas pessoas que ele citou. Edil André Machado Azevedo 

parabenizou o Projeto e pode certeza que seu é favorável. Expôs que uma 

palavra de um homem e uma mulher não pode fazer curva. E que o Projeto não 

foi agradável ao Prefeito, mas vão aguardar a votação. Edil Américo Tadeu 

mencionou que não é fácil defender a minoria, infelizmente as pessoas olham a 

maioria para ficar mais confortável. Destacou que é um Projeto muito 

importante e que se tiverem gastos poderiam fazer uma adequação, visto que a 

Prefeitura gasta muitos mais com solturas de fogos nas festas do que pagar 

para fiscalizar. Explanou que o Projeto irá ajudar em relação à ordem pública, a 

soltura de fogos que é abusiva muitas vezes, idosos, animais, autistas, 

pessoas com transtornos mentais e tantos outros que são incomodados. 

Pontuou que hoje é uma modernidade, várias cidades se adequaram a essa 

Lei e é preciso melhorar a vida das pessoas a cada dia, visto que é questão de 

saúde, e que a Casa votou por unanimidade ao Projeto, mas não entende o 

porque o Prefeito achou o Projeto inviável, visto que poderia adequar se há 

algo de ilegal, e é inaceitável um Prefeito vetar um Projeto desse nível, pois 

daria muita tranquilidade. Enfatizou que o que mais provocaria é em relação às 

festas culturas, mas povo e os próprios líderes religiosos são favoráveis, e 

assim evitaria gastos em relação a mastros, soltura de fogos e que poderiam 

gastar esse dinheiro em algo mais necessários para a população. E que está 

torcendo para derrubar o veto para que o Projeto se torne Lei. Edil Gerson 

Felipe deixou claro que foi ao gabinete do Prefeito e o mesmo era a favor do 

Projeto, e disse que se tivesse algo para alterar ou acrescentar poderia, e ele 

concordou, e frisou que não gostou foi da palavra “afronta”. Proferiu que vai 
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lutar até o fim e até mesmo fazer uma campanha solicitando à população que 

não soltem fogos, caso não consigam derrubar o veto. Disse que no ano de 

2023 (dois mil e vinte e três) no dia de Nossa Senhora de Aparecida soltaram 

menos fogos, porque sabiam do Projeto, ou seja, a população já está 

consciente. Após agradeceu a ajuda da Jurídica Dra. Ana Paula pela 

elaboração do Projeto. Dando Continuidade aos trabalhos, o Sr. Presidente 

colocou o Veto ao Projeto de Lei nº 743/2024 em votação. Ficou decidido 

APROVAR o Veto Total ao Projeto de Lei nº743/2023, por 04 (quatro) votos 

contra e 04 (quatro) votos favoráveis, nos termos do §4º do Art. 64 da Lei 

Orgânica. Art. 64.(...)“§4º. A apreciação do veto pelo Plenário da Câmara será, 

dentro de trinta dias a contar do seu recebimento, em uma só discussão e 

votação, com parecer ou sem ele, considerando-se rejeitado ou aprovado pelo 

voto da maioria absoluta dos Vereadores, (...)”. Registra-se a ausência do edil 

Petterson Ribeiro dos Santos. Após, o Sr. Presidente proferiu agradecimentos 

aos edis e todos que participaram da reunião. Nada mais havendo a tratar, o 

Sr.. Presidente declarou encerrada a Sessão, e Eu, Secretário-Suplente-

Vereador: Ronaldo do Rosário Corrêa, lavro a presente Ata que vai assinada 

por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 

 


